

Владимир Путин наградит первых Героев Труда 1 мая

Первыми звание Героя могут получить врач Леонид Рошаль и многодетная мать Наталья Сарганова



Награда «Герой Социалистического Труда». Фото: ИТАР-ТАСС/Юрий Машков

В Праздник весны и труда президент России Владимир Путин проведет совещание с главами и представителями профсоюзов, на котором впервые наградит нескольких представителей рабочих специальностей званием Героя Труда. По данным «Известий», администрация президента уже подготовила текст указа о присвоении званий, который Владимир Путин, как ожидается, подпишет накануне 1 мая. В распоряжении издания оказался и рисунок с изображением новой награды. Ее внешний облик мало отличается от медали «Серп и молот», которая вручалась в советское время Героям Социалистического Труда. Новая награда, которую получают Герои Труда 1-го мая, представляет собой пятиконечную звезду, в центре медали располагались рельефный герб Российской Федерации. Обратная сторона медали имеет гладкую поверхность, в центре медали располагаются надпись выпуклыми буквами: «Герой Труда Российской Федерации». Медаль при помощи ушка и кольца соединялась с металлической колодкой, внутренняя часть которой обтянута шелковой лентой раскрашенной в цвет российского флага.

— Список тех, кого награждают, уже сформирован. 1 мая президент присвоит звание нескольким труженикам, — говорит собеседник издания.

— Первые награждения пройдут 1 мая, — подтвердил «Известиям» пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

Церемония состоится в Санкт-Петербурге. Песков отказался называть имена будущих лауреатов, но заметил, что Владимир Путин прислушается к мнению общественных организаций и партий, которые составляют свои списки. В частности, ОНФ считает, что возрожденную со времен СССР награду среди первых должны получить врач Леонид Рошаль, а также мать 37 детей, из которых 35 являются приемными, директор тульского детдома Наталья Сарганова.

Сам Леонид Рошаль не уверен, что должен быть среди первых награжденных.

— Возвращение такой награды считаю правильным. В России много людей, которые могут получить награду и совсем необязательно это буду я, — сказал «Известиям» Рошаль.

Вице-президент Регионального общественного фонда поддержки героев СССР и героев РФ Сергей Петров сообщил «Известиям», что не видит особых отличий между новой медалью и той, что вручалась до начала 1990-х годов советским Героями Социалистического Труда.

— Дизайн является делом вкуса, но важно то, что звание восстановили. Знак особого отличия будет стимулировать людей к достижению профессиональных высот, — сказал Петров.

Владимир Путин подписал указ об установлении звания Героя Труда Российской Федерации 29 марта. В Положении о звании Героя Труда говорится, что оно «является высшей степенью отличия за особые трудовые заслуги перед государством и народом».

В Советском Союзе звание Герой Труда было учреждено в 1927 году. За следующие 10 лет его были удостоены более тысячи человек. В 1938 году высшей степенью отличия за труд стало звание Герой Социалистического Труда — его были удостоены более 20 тыс. человек. В 1991 году звание упразднили.

